

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár:
Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K — 2.
Vidéken félévre 8 K, negyedévre 4 K 50 L.

Feladó szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

Egyre tart az orosz haderő üldözése.

Az olaszok kudarca az Isonzónál.

Angol vereség a Dardanelláknál.



Egyszerre két, nagy ütközetet vívtak seregeink, Lengyelország területén Krasnik és Zamosc közt az oroszokkal, a déli határon pedig az Isonzónál az olaszokkal — és mindkét ütközet a mi győzelmünkkel végződött. Orosz földön mi támadunk, az olasz határon pedig védekezünk, de az eredmény ugyanaz: dicsősége és diadala a mi fegyvereinknek, a mi katonáink hősiességének ragyogó bizonyítéka, mert hogy mindenütt a magyar katonák vannak az élen, az holtbizonyos. Ez a tudat a mi büszkeségünk és bizalmunk, — hogy a már esztendeje tartó hadjárat a mi végleges győzelmünkkel fog véget érni.

Az entente kétségbeesett erőlködést fejt ki, hogy újabb erőket vonulasson fel ellenünk, hogy minél tovább húzza a háborút. Anglia hideg számításal akarja a vágóhídra cipelni a semleges államok hadseregeit, hogy a végzetet feltartóztassa, de már azok sem állanak kötélnek. Most különösen Romániában és Görögországban bujtogatnak az angol politika ügynökei, pénzen vásárolnak közhangulatot, hogy e szerencsétlen kis népeket belesodorják a világháború véres örvényébe. De az ugratás nem sikerül; Görögországban maga a király még a trónja árán is elleneszegul a kísértésnek. Romániát pedig Olaszország megérdemelt szerencsétlensége fogja visszatartani. Az olasz határ sziklafala komoly figyelmeztetés arra, hogy határaink másutt is elég erősek hazánk minden földrögének megvédelmzésére. Szilárdan áll az érdélyi sziklafal is, melyet bevehetetlen erősséggé alakított a minden áldozatra kész ha-

zaszeretet. Ez a mi főlényünk ellenségeink számbeli túlsúlyával szemben.

Az újabb háborús eseményekről az alábbi távirataink számolnak be:

Höfer jelentése.

Napról-napra nő a hadizsákmány.

Budapest, július 6. (Orosz hadszíntér.) Az oroszok, akiket József Ferdinánd főherceg hadserege a krasnik második csatában visszavetett, északi és északkeleti irányban vonulnak vissza. A főherceg hadserege e sikerült áttörés után új, eredményes harcok közt előrenyomul és tegnap elfoglalta Kielce vidékét és a Wisnicától északra emelkedő magaslatokat. — Ennek az előrehaladásnak nyomása alatt az ellenség a Wieprz mentén is, Tarnogorán túl visszahúzódott. Az ezen harcokban szerzett hadizsákmány 41 tisztre, 11500 főnyi legénységre és 17 géppuskára emelkedett. A Bug mentén és Keletgaliciában az általános helyzet változatlan. A Zlota-Lipa és a Dnyeszter mentén nyugalom van.

(Olasz hadszíntér.) A görz-vidéki harcok, amelyek a legutóbbi napokban mind nagyobb terjedelmet öltöttek, tegnap az olasz harmadik hadsereg általános támadása közben csatává fejlődtek. Az ellenségnek mintegy négy hadtestje hatalmas tüzérségi támogatással előrenyomult a görzi hídfőtől a tengerig terjedő arcvonalunk ellen, de teljesen visszaverték és borzalmas veszteségeket szenvedtek. Hála kiváló, megegyezett csapataink, különösen vitéz gyalogságunk minden dicséreten felül álló magatartásának, minden hadállás változatlanul birtokunkban maradt. Szilárdan állnak őrt hőseink a monarchia délnyugati határán, szemben az ellenség haderejeivel. Biztos számukra hazájuk minden népének és északi, győzelemről-győzelemre haladó seregeinknek há-

laja. Az Isonzó középső részén a Krn területen és a többi arcvonalon tegnap jelentős esemény nem történt. Höfer, altábornagy.

Az orosz forrongás.

Kopenhága, július 6. Pétervárt a főiskolákban házkutatást tartott a rendőrség és nagyszámu orosz diákot tartóztattott le. A cár Kronstadt (Pétervár kulcsa a finn öböl felül) katonai parancsnokát elmozdította állásától.

Németország harcai.

Jelentés a nagy főhadiszállásról.

Berlin, július 6. (Nyugati hadszíntér.) Az éjszaka visszautasítottunk Les Eparges mellett két, francia támadást. Bois-le-Pretrében elért sikereink zsákmánya 1 tábori ágyúval és 3 géppuskával szaporodott, azonkívül egy utászpark nagy mennyiségű anyaggal jutott kezünkre. Repülőink az Epiraltól keletre levő corrieuxi repülőteret és a Vogézekben Krntól keletre a Breitfristen levő francia táborát megtámadták.

(Keleti hadszíntér.) Ma korán reggel a Biala-Blotowtól délkeletre levő, nagyon megerősített erdőt a suwalki-kalvarjai uttól nyugatra rohammal elfoglaltuk, miközben ötszáz oroszot elfogtunk.

(Délkeleti hadszíntér.) A helyzet a német csapatoknál változatlan.

Arras bombázása.

Hága, július 6. Arras francia várost a német tüzérség szakadatlanul bombázza. A város katonai parancsnoksága a lakosságot távozásra szólította fel.

Angol visszaélések.

Amsterdam, július 6. Németország felkérésére az északamerikai Unio kormányja az angol kormánynál el fog járni a semleges lobogókkal elkövetett visszaélések ügyében.

Elnapolták a sábor.

Zágráb, július 6. A horvát sábor ülését ma királyi kéziratral elnapolták.

Gazdák figyelmébe!

Dült gabona levágásához kitünően alkalmas felszerelve szállításhoz készen állanak

marokrakó aratógépek Debrecenben, Plac-u. 43

Ráhmer Sándornál

Bächer—Melichar—Johnston gépgyárak fióktelepén.

Ugyanott kapható valódi amerikai manillazsineg is.

Az olaszok Albániában.

Athén, július 6. Az olaszok Saseno szigetén (a valonai öböl előtt) állandóan berendezkednek; föld alatti erődöket építenek a nehéz útegeknek. Bojsában, Valonától 20 kilométernyire az olaszok nehéz útegeket állítottak fel.

Törökország harcai.

Jelentés a főhadiszállásról.

Konstantinápoly, július 6. Kaukázusi frontunkon a jobb szárnyunk által visszavert ellenséges lovasságot üldözzük. Július 4-én délután fél 2-kor a Dardanel-la-fronton egy német tengeralattjáró hajó Sedil Bahr előtt egy nagy két kéményes szállítóhajót elsüllyesztett. A hajó 3 perc alatt elmerült. Az északi csoportnál az ellenség július 3-ról 4-ére virradó éjjelen élénk puskatüzelés után jobbszárnyunk ellen erős, felderítő osztagokat akart előrevinni; ezeket azonban visszavertük. A déli csoportnál tüzéréseink július 4-én a levegőbe röpített egy löszraktárt, továbbá tüzet okozott, valamint robbanást néhány, ellenséges ütegnél és a tűz oltására siető ellenséges katonákat megzavart. Az iraki fronton Bassorah vidékén, az Eufratesen szállított, ellenséges haderőket csapataink és önkénteseink menekülésre kényszerítették. Az ellenség hatvan-nál több halottat hagyott hátra, köztük 1 őrnagyot és 2 altisztet. Az ellenség tiz, sebesültekkel teljesen megrakott hajót vitt magával és menekülése közben számos gépfegyvert és nagymennyiségű löszert zsákmányoltunk. Ilyen módon az angol akciót ezen a vidéken visszavonulássá változtattuk, amely az angol ágyunaszádok védelme alatt a folyó mentén ment végbe. A többi arcvonalon jelentős esemény nem történt.

Románia hangulata.

Bukarest, július 6. Az utcasarkokon a semlegesség hívei a Románia semlegességének előnyeit magyarázó plakátokat ragasztottak ki, melyeket az utcai csöcselék leszaggatott. A plakátokat most szuronyos katonák őrzik. Bratianu miniszterelnök lakásán hosszú minisztertanácsot tartottak, melyen a külpolitikai helyzetet foglalkoztattak.

Görögország semleges.

Athén, július 6. Görögország közvéleménynek többsége az entente ellen foglalt állást. A sajtó támadja az angolokat és a franciákat, Konstantin király pedig kijelentette, hogy még trónja fenyegetésének árán is megteszi a haza iránti kötelességét.

Minisztertanács.

Budapest, július 6. Gróf Tisza István miniszterelnök elnökletével ma délután minisztertanács volt.

Leégett gyártelep.

Budapest, július 6. Ma a spodiumgyár leégett és 30 vagon enyv elpusztult.

A termés értékesítése.

A kamarai titkárok értekezlete.

Gabonakereskedőink a legfeszültebb érdeklődéssel várják a Haditermény r.-t. napok óta tartó tanácskozásának eredményét a termésértékesítés módozatairól. — Ez ügyben a kamarák titkárai is tanácskozást folytattak Budapesten. Értesülésünk szerint a megállapodások lényege körülbelül a következő lesz: A szindikátus kizárólagos vásárlási joga és az országnak e célból körzetekre való rajonrozása elejtett dolog. A Haditermény r.-t. közvetlen megbízást ad a szindikátusnak is és azon kereskedőknek is, akik a kamara útján a kivánt 100.000 koronás biztosíték letételére késznek nyilatkoztak. Az ajánlkozókat egy censeáló bizottság mérlegeli, mely szükség esetén a kamarától kér információt. Megbízást oly cégek is kapnak, akik kisebb biztosíték letételére képesek, de ezek üzletköre kisebb lesz.

A iskereskedelem önálló vásárlási joggal vagyon, de az ő foglalkoztatása tulajdonképpen a nagycégek szolgálatában történik. A malmok önálló bevásárlási jogot nem nyernek, de a vidéki malmokba tengelyen szállított árut vásárolhatják. A vásárlásokhoz nagy pénzerő szükséges, mert a termelőt a bevásárló kereskedő fizeti ki, ő az áruért később kapja meg a vételárat, akkor, amikor az áru feladását a fuvarlevél-másodlattal igazolja. A maximális árak csökkenő ártételeinek mely időpontra való fixirozása az utolsó órákig még elintézetlen maradt, melyről folyik a tanácskozás.

A kereskedői jutalék mázsánként 1 korona lesz a közvetlen megbízottak részére. Ennek fejében a H. T. r.-társaság az áru teljes forgalmi ellátását, fuvarozási gondviselését stb. követeli. Közvetlen megbízásért jelentkezni a H. T. r.-társaságnál kell, ez a jelentkezés nincs határidőhöz kötve és senki le nem késik arról, mert a megbízást, ha az előfeltételeknek megfelel, bármikor megkaphatja.

A legfontosabb a finanszírozás kérdése, annak megfontolása, hogy mi érdemesebb a vidéki kereskedőnek: saját kisebb tőkájukkal teljes provízióval a vallyalkozni, vagy tört provízióval a nagy tőkés főmegbízottak (élükön a szindikátus) nagykörű vásárlásainál segédkezni. Azok, akik eddig a 100.000 korona biztosíték letételére vállalkoztak, be vannak jelentve. Ilyen jelentkező a debreceni kamara kerületében 50 akadt.

A kereskedelmi miniszter ma táviratilag értesítette a kamarát, hogy a bejelentettek névsorát áttette a H. T. r.-t.-hoz. Az ügyre vonatkozó részletes tudnivalókra nézve a kereskedők kisérijék figyelemmel a napilapok soron következő közléseit.

Ki akar

a posta műszerésziskolájába járni?

A m. kir. posta és táviráda műszaki főfelügyelőség javítóműhelyéhez (Budapest, IX. Gyáli-ut 20.) folyó évi szeptember hó folyamán 20 és pedig 10 bentlakó és 10 kintlakó tanonc vétetik fel. A felvétel egy évi próbaidőre történik, mely, ha a tanonc azt sikeresen tölti el, a négy évben megállapított tanidőbe beszámíttatik. A próbaéven belül a meg nem felelő tanonc bármikor elbocsátható. A bentlakó tanoncok a javítóműhely mellett létesített tanoncotthonban nyernek elhelyezést, a kintlakók pedig családjuknál laknak. A bentlakó tanoncok felügyeletért, továbbá ellátásért, mely utóbbi magában foglalja az étellemezést, mosást, fűtést, világítást, fürdőt, betegség esetén orvosi kezelést és esetleg szükséges kórházi ápolást, előzetes havi részletekben évi 480 koronát fizetnek.

A kintlakó tanoncok, kiknek ellátásáról teljesen a szülők (gyámok) gondoskodnak, előzetes negyedévi részletekben évi 40 koronát fizetnek. A kintlakás egyelőre csak próbaképpen engedélyeztetik s a menyiben a szerzendő tapasztalatok annak rendszerezését nem teszik kívánatossá, a kintlakhatás megszüntetése miatt a posta ellen semminemű követelés nem támasztható, azonban ez esetben érdekelteknek jogukban áll a tanonszerződést felbontani.

Am. kir. posta és táviráda vezérigazgatóság szorgalmas, jó magaviseletű tanoncokat, első sorban a posta és táviráda alkalmazottak fiait az ellátás díj egész összegének, vagy felének fizetése alól felmentheti. A kintlakó tanoncok által fizetendő díj nem engedhető el.





Tanoncul felvehető, aki az elemi népiskola 6. vagy a közép. vagy polgári iskolának legalább két osztályát sikeresen elvégezte, élete 12. életévét már betöltötte és korának megfelelő, kifejlett, ép testalkattal bír. A tanoncok a feltételeknek megfelelő, folyamódók közül a m. kir. posta és táviráda vezérigazgatóság jelöli ki.

A felvételhez, a tanoncul való felvételt kérő, sajátkezűleg írott bélyegtelen folyamódvány mellett, be kell mutatni:

- a) a születési anyakönyvi kivonatot,
- b) az iskolai bizonyítványt,
- c) a kornak megfelelő, kifejlett, ép, egészséges testalkatot igazoló hatósági orvosi bizonyítványt,
- d) az újraoltás megtörténtéről szóló bizonylatot,
- e) a szülő, vagy gyám beleegyezését tartalmazó nyilatkozatot, melyben kifejezendő annak kötelezettsége is, hogy folyamódó a szabályzatban megállapított eseteket kivéve — a tanidő teljes tartamát bevégezi.

A felvételt kérő folyamódványban megemlítenedő, hogy a folyamódó mint bentlakó, vagy mint kintlakó kéri felvételt. Bentlakó tanoncul helybeliek és vidékiek egyaránt, kintlakóul rendszerint a helybeliek közül csak az vehető fel, aki Budapesten született (gyámnál) lakik. A tanoncul kijelölt folyamódók szülőjével (gyámjával) a javítóműhely tanonszerződést köt. A tanoncok a kereskedelmügyi m. kir. miniszter ur 1912. évi szeptember hó 11-én kelt 65493. sz. rendeletével rendszerezett „m. kir. posta műszerész tanonciskolája”-ba kötelesek járni.

A tanoncok könyveket, rajztáblát, vonalzó és rajzeszközöket használatra ingyen kapnak, füzeteket, papírost, festéket s egyéb fogyasztási anyagot azonban a tanoncok saját költségükön szerzik be, mely célra a szorgalmas és jó magaviseletű tanoncok a m. kir. postától 2 korona havi írószerátalányt kaphatnak. A tanonciskola szabályzatát, tantervét, a tanoncotthon házirendjét és a szülő, vagy gyám által aláírandó és a folya-

Kitűnő szabásu, szép színű férfi-, fiu- és gyermek öltönyök vannak raktáron, szövetben és mosóban, lüszter kabátok, mellényel és tenisz nadrágok és minden darabon látható   **legolcsóbb szabott árakban árusítom.**  

GERŐ ERNŐ Debrecen legnagyobb és legolcsóbb férfi-, fiu- és gyermekruha nagáruháza. **PIAC-UTCA 41.**

modványhoz csatolandó nyilatkozat mintáját érdeklődők a m. kir. posta és távirada vezérigazgatóság segédhivatalában, a kerületi m. kir. posta és távirada igazgatóságoknál, a m. kir. posta és távirada műszaki főfelügyelőségénél és a főfelügyelőség javítóműhelyénél díjtalanul megkaphatják.

A folyamodványok a fent említett mellékletekkel felszerelve legkésőbb folyó évi július hó 25-ig a m. kir. posta és távirada műszaki főfelügyelőség javítóműhelyéhez (Budapest, IX., Gyáli-ut 20. sz.) nyújtandók be.

M. kir. posta és táv. vezérigazgatóság.

Színház.

Ma az Apollóban két és fél órási előadás lesznek. Bemutatóra kerül a „Jobbra és, balra ő” kacagtató vígjáték, 3 felvonásban és „Az ellenséges ország fölött” című háborús epizód. A kiváló film-műsor keretében fellép Roland Róbert, a népszerű hangimitátor, a kinek előadása olyan általános tetszést aratott, hogy az Apolló igazgatósága a művész szerződését még két napra meghosszabbította. Az előadások 6 órakor fél helyárral, — 9 órakor rendes helyárral kezdődnek.

Ujdonságok.

A debreceni m. kir. tudományegyetem új hatóságainak megerősítése. A vallás és közoktatásügyi m. kir. miniszter egyetemünk 1915—1916. tanévére szóló hatósági választásokat jóváhagyólag tudomásul vette s ehhez képest dr. Bernolák Nándor ny. r. tanárt az egyetem rectori tisztségében, Sass Béla ny. r. tanárt a ref. hittudománykari dékáni, Kiss Géza ny. r. tanárt a jogtudománykari és dr. Láng Nándor ny. r. tanárt a bölcsészeti, nyelv- és történettudománykari dékáni tisztségében az új tanév tartására megerősítette. Az egyetemi adminisztrációs ügyeket az új tanév kezdetéig a régi tisztviselők viszik, az ujonnan megválasztottak csak szeptember hó 1-én veszik át az egyetemi ügyek, a rectori és dékáni hivatalok vezetését.

Az eipusztított felvidéki községek újraépítési költségeire a következő adományok érkeztek a uolgármesteri hivatalba: dr. Engel Ignác 25 kor. Dr. Kuthi Sándor 10 kor. Dr. Kuthi Sándorné 10 kor.

Kitüntetés. Dr. Bittera Miklós, ki a debreceni m. k. gazdasági akadémián tanár, ki október folyamán önként jelentkezéssel lépett be a 39. debreceni gyalogezredbe, hol jelenleg, már zászlós, az I-ső osztályu vitézségi éremmel lett kitüntetve a március hó 5. és 11-iki galíciai harcokban tanúsított bátor és vitéz viselkedéséért. A kitüntetés értékét még fokozza az, hogy őfensége, a trónörökös, sajátkezűleg tüzte fel olaszországi harctéri utja alkalmából Bittera tanár mellére az elismerés látható jelét.

Debrecen legmagyobb mozgija.	URANIA	Egyhiz-tár: Telefon: 12-31. sz. n.
Szerda	július 7., 8.	Csütörtök
Bűnügyi dráma!		
A székesegyház kincse		
cönügyi dráma 3 felvonásban.		
Kábor a gyermekszobában		
vígjáték 2 felvonásban.		
Nál legújabb kalandja, humoros.		
Frikot párbaj zik, humoros.		
Háborús híradó.		
Előadások kezdete 5 órakor. — Rendes helyár ak Folytatóságos bemenet		
Elsőleges jelentés.		
Bánkó-Bán		
Katona József tragédiája 5 felvonásban, filmre alkalmazva. Főszereplők: J. szai Mari, Paulay Erzsébet, Bakó László.		

Lokomobil gőzgépezők és fűtők vizsgálja. Tekintettel azon országos érdekekre, amelyek a mezőgazdasági munkáknál a jelen aratási és cséplési időszakban e munkálatok kellő időbeni elvégzéséhez vannak kötve, a „Debreceni Gőzgépezők és Kazánfűtők Vizsgáló Bizottsága” a folyó hóban még egyszer fog vizsganapot tartani. Felhívjuk tehát az illetékesek figyelmét ezen körülményre s egyben közöljük, hogy a lokomobil gőzgépezői vizsgálatra való jelentkezés a fenti bizottság elnökénél történik. A jelentkezőeknek tartoznak kimutatni, hogy legalább hat hónapi gyakorlatl rendelkezők, erkölcsi magaviseletük kifogás alá nem esik és hogy 16. életévüket már betöltötték. A folyamodványok szabályszerűen felbélyegzendők és a „M. kir. állami fémipari szakiskola igazgatósága, Debrecen” cím alatt küldendők be. A vizsgálat ideje: 1915. év július hó 15. reggel 8 óra; helye: M. kir. állami fémipari szakiskola, Debrecen. Sztankay F. Béla, gőzgépezők vizsg. biz. elnöke.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a forrón szeretett jó feleség, gyermek, testvér, unoka, illetve áldott emlékü rokon: néhai Szilágyi Ferencné született Ungvári Mariska, életének 21-ik, boldog házasságának első évében, f. hó 5-én d. e. 11 órakor, hosszas, de különösen 1 havi súlyos betegség után jobblétre szenderült. Kedves halottunk földi részét f. hó 7-én d. u. 3 órakor fogjuk Nagy József telep, Nagy József utca 6. számú házunktól, a ref. egyház szertartása szerint, a háznál tartandó gyászima után a Kossuth utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtesztességétélre rokonainkat, barátainkat fájó szívvel meghívjuk. Debrecen, 1915 július 6. Áldás és béke poraira. Bánatos férje: Szilágyi Ferenc. Szülei: Ungvári Sándor nejevel Rácz Juliánával. Testvérei: Rózsika, Eszti, Juliska és Zsuzsika. Nagy-szülei: Rácz István nejevel Gyarmathy Juliánával. Keresztszülei: Rácz Lajos nejevel Ungvári Máriával, valamint számos rokon nevében is. A temetést Gebauer. és Tsa tem. intézet rendezi.

Felhívás jelentkezésre. A m. kir. honvédelmi miniszter urnak 8500/eln. számú rendelete szerint, hogy az 1896. évben, valamint az 1878—1890. évig terjedő időben, továbbá az 1892., 1893., 1894. évbéli születésű évfolyamokba tartozó és folyó évi július hó 15-re bevonulásra kötelezett mezőgazdasági (arató, cséplő, kaszáló stb.) gőz- és motorgépeknél alkalmazott hivatásos gépezők és fűtők, 1915. évi szeptember, hó 15-ig hivatalból szabadságolhatók legyenek — felhivatnak, hogy népfelkelő (rózsaszínű) igazolványi lapjukkal 1915. évi július hó 7-től 12-ig a városi tanács katonai és illetőségi ügyosztályánál (Városház, emelet 18.) a hivatalos órák alatt 8-tól 12-ig és 3-tól 6-ig jelentkezzenek.

Hősök temetése. A debreceni megfigyelő állomás katonai parancsnoksága hivatalosan közli velünk a kórházakban elhalt hősekre vonatkozó adatokat:

Walner Lajos, pionir, a 18. hvgy. 1. századában, budapesti illetőségű. Meghalt a csapatházban és temetése szerdán, július hó 7-én d. e. 10 órakor ugyanonnan lesz.

A vidék a török sebesültekért. A vidéken állandóan és nagy lelkesedéssel felkarolják a török szövetségünk sebesülteinek gyámolítására hivatott Vörös-Féldold ügyét. Ujabbán Nagykároly városban Csaba Adorján, Szatmár megyei főispán neje rendezett a nemes cél javára egy hangversenyt, melynek tiszta jövedelmét (512 koronát) beszolgáltatta az országszerte gyűjtött alapba. Diósgyórt a Vöröskereszt ottani fiókja rendezett egy estélyt, melynek jövedelméből Tarnay Gyula főispán utján 283 korona 58 fillért juttatott a Vörös-Féldold részére. Később ugyancsak a Vöröskereszt rendezett Krisch Jenő, a fumei kivitelű akadémia tanárának kezdeményezésére egy hangversenyt részben rokkantjaink részben a Vörös-Féldold javára, melyből 977

korona 60 fillér jutott a két cél mindegyikének. Változatlanul érdeklődnek vidéken mindenfelé a Vörös-Féldold javára 1 koronás árban forgalomba hozott művészi kivitelű jelvények, valamint a darabonként 20 fillérért árusított eredeti konstantinápolyi hivatalos Vörös-Féldold levelezőlapok iránt. Ezek a jelvények és levelezőlapok az ár beküldése ellenében — közvetlenül a Vörös-Féldold támogatására alakult Országos Bizottság központi irodájában (Budapest, Országház), valamint egyes helyi elárusítóknál is kaphatók.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk felejthetetlen jó édes anyánk, anyósunk, nagyanyánk, testvérünk, sógornónk és jó rokonunk: öz. Erdei Mihályné Barcza Juliánna, áldásos életének 65., bus özvegységének 4. évében, 5 heti súlyos szenvedés után f. hó 5-én történt elhunytát. Kedves halottunk földi részét f. július hó 7-én, szerdán délután 2 órakor fogjuk Nyil utca 39. számú házunktól a ref. egyház szertartása szerinti ima után a Péterfia utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Debrecen, 1915 július 6-án. Áldás és béke poraira! Gyászolják: Gyermekei: Juliánna férjével polg. Pongor Jánossal és gyermekeik, Zsuzsanna férjével Kiss Ferencel és gyermekeik, Mihály nejevel Vas Erzsébettel és gyermekeik, Ferenc nejevel Laboncz Eszterrel és gyermekeik, János nejevel Balatko Juliánával és gyermekeik, István, Eszter férjével polg. Nagy Józseffel és gyermekeik, József. Testvérei és sógorsága: polg. Barcza Bálint és neje Hadházi Erzsébet gyermekekkel, polg. Barcza János és neje Tóth Erzsébet gyermekekkel, öz. Erdei Andrásné gyermekeivel, polg. Szathmár András és neje Erdei Zsuzsanna gyermekekkel, polg. Kiss János gyermekeivel. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést a Dankó vállalat rendezi.

Levél Taskendből. Papp János, debreceni géplakatostól, aki a háboru elején bevonult műszaki csapatához, tegnap a következő levél érkezett:

A fogolytáborban vagyok, Taskendben, Gönvern városban. Egészséges vagyok s itt gondunkat is viselik. Papp János.

Köszönetnyilvánítás. A jóleső részvétért, mellyel szeretett férjem elhunytá alakalmából rokonaink, jó ismerőseink vigasztaltak, ugyszintén a megboldogult kartársai ez uton fogadják hálás köszönetem. Debrecen, 1915 július 7. Öz. Nagy Lajosné.

Tegnap halottak. A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették az állami anyakönyvi hivatalnak: Fekete Jolán ref. 4 napos. Nagy Eszter református 20 hónapos. Szücs Eszter róm. kath. 7 hónapos. Pongor Lajos ref. 41 éves. Öz. Szabó Istvánné ref. 68 éves. Nagy József ref. 55 éves. Karmazsin Károly ref. 41 éves.

APOLLO
Két és félórás előadások
Ma, Szerdán.
Délután 6 órai kezdettel, félholyárak, 9 órakor rendes helyárral.
Elsőrendű film-ujdonság!
Jobbra én, balra ő
kacagtató vígjáték 3 felvonásban.
Az ellenséges ország fölött
aktuális epizód a világháborúból 3 felvonásban.
Fellép minden előadásban.
Roland Róbert
zeneexcentrikus
közkívánatra az Apolloval kötött szerződése meghosszabbítva.

A hármás honvédek ezredese. Egyik fővárosi lapban érdekes és meleg hangulatú cikket olvastunk a debreceni hármás honvédek ezredeséről, akit sturm-ezredesnek neveztek el a harctéren. Rohamokban ugyanis az ezredes maga vezeti mindig hős csapatait. Gránátlövés érte, feltepte a mellkasát, de fölépült súlyos sérüléséből. Azután tifuszt kapott, de ebből is kilábal. A vitéz ezredes most újra ott áll vitéz katonái élén, az Alpések ormán.

Cseh-magyar, német, tót stb. szótárak, német-magyar, magyar-német nyelvtanok ismet nagy választékban érkeztek és kaphatók Antalfynál.

Dr. Láng szanatóriumába felvételnek — élme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen laboratórium, elektromos gyógyeszközök, fraxclinisatórium, arsonvalisatóriumhoz. Elektromamagnes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. Finsen fénygyógyimód. Thermopenetratio. Modern műtőrem. Tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cim: Dr. Láng sanatorium. Debrecen Kossuth-utca.

Somossy Lászlónál Hajduvármegye szálitója, Debrecen, Kistemplombazár. Mosó udonságok, kreon, batist, grenadin, óriási választékban.

Gyümölcs-befőzés, vegyes sütemények, fagyaltok, likorok kézikönyve á 60 fillér; — száz darab papírszalvéta 70 fillér Antalfynál, Szent Anna, utca 13.

Legujabb.

Conrad diszdoktorsága.

Bécs, július 5. A prágai egyetem Hötzendorfi Conrad vezérkari főnökünknek diszdoktori diplomát adományozott.

Megcáfolt olasz siker.

Genf, július 6. A parisi sajtó tegnap közölte a Havas-ügynökség jelentését, a mely szerint az olaszok Tolmenit bevették s ezáltal az Isonzó-frontot áttörték. Ma Rómából a Havas-ügynökség ezt a híret határozottan megcáfolták s jelzik, hogy Tolmein még osztrák terület.

Az élet Lembergben.

Krakkó, július 6. A Nova Reforma jelenti: Lembergben az utcákön élénk az élet. A rendet a német és mi csapatainkból alakult katona-őrségek tartják fön. A kereskedelmi és ipari forgalom normális.

Oroszország végveszedelme.

München, július 6. A Münchener Post egy orosz levelet közöl s ennek alapján írja, hogy Oroszország végleges veresége kikerülhetetlen. Nincs kiképzett katonasága, nagy hiány van a tisztekben és munióióban. Az országban nagy az elkeseredés s a forradalom kitörőben van.

Pincér-leány felvétetik a Nádor étterem sörsarokában. 5385

Leány, jó megjelensű, kiszolgálni felvétetik a Nádor étterembe. 5394

Tanonc pincérnek felvétetik a Nádor étterembe. 5396

Bérbeadó!

Hizláló-telép, megfelelő épületekkel, 300 drb. sertésbefogató képességgel. Gróf Vécsey-utca 31. szám alatt és pusztai bányai 151 szíjben foglalt, 44 tanya számú, 48 kat. hold szántók, gazdasági épületekkel. További felvilágosításokat nyújt Gaszner Géza zárgondnok, Első Takarékpénztár.

Meghívás.

A DEBRECZENI GÖZTEGLAGYAR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

1915. évi július hó 17-én délután 4 órakor tartja Debrecenben, a Csapó-utca 4-ik sz. alatti helyiségében

VIII-ik ÉVI RENDES KÖZGYÜLÉSÉT

melyre a t. részvényesek az alanti jegyzetben foglaltakra való figyelmeztetéssel meg hívjuk.

Tisztelettel
Az igazgatóság.

Tárgysorozat:

1. Igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentés az 1914. évi mérleggel és eredményszámával és határozathozatal a mérleg és eredményszámra fölött.
2. Határozat a felmentvény megadása tárgyában.
3. A felügyelő-bizottság 1915. évi tiszteletdíjának megállapítása.
4. Két, sorrend szerint kilépő igazgatósági tag helyének betöltése.

JEGYZET: A közgyűlésen minden részvényes képviselheti magát, ennek azonban szintén részvényesnek kell lennie. Mindazon részvényesek, kik a közgyűlésen megjelenni és szavazati jogukat gyakorolni kívánják, tartoznak részvényeiket az összes le nem járt szelvényekkel együtt a közgyűlés előtt legalább 3 nappal a társaság pénztárára, vagy az Alföldi Takarékpénztárnál letenni. Minden ékként letett részvény a közgyűlésen egy szavazati jogot, azon korlátozással, hogy egy-egy részvényes saját részvényei után legfeljebb 25 és meghatalmazások alapján ismét 25 szavazattal többet nem gyakorolhat. (Alapszabály 23. és 24. §§.) A mérleg és zárszámadások Csapó-utca 4. sz. alatti irodahelyiségünkben a közgyűlés előtt 8 nappal a hivatalos órák ajlatt megtekinthetők.

Apró hirdetések.

Ajántat.

Vízvezetési berendezéseknek javítását, esetleg évi jökarban tartását vállalja Emerich Vilmos, vízvezetési és szivattyú szerelési vállalat. Hatvan utca 10. Telefon 10-12. 5348

Szivattyús kutakat szakszerűen látvit Emerich Vilmos vízvezetési és szivattyú szerelési vállalat. Hatvan utca 10. Telefon 10-12. 5347

Két polgári végzett árvalány üzletbe kiszolgáló-leányt, esetleg pénztárhoz ajánlok. Cim a kiadóhivatalban. 5334

Vizonteladásra nagy kereslet miatt óriási mennyiségben érkeznek. Lisoform fertőtlenítő szer, különféle szappanok, tejmosók, szájjavító stb. pipere cikkekekben. Eladások nagyban, élny árban, reggel 8-tól este 8 óráig. Illatszertár, Hatvan-utca 11. 5379

Csuz és közbény ellen legbiztosabb szer a híres Király balzsam, 1 üveg 2 korona. Grósz Nagy Ferenc Arany egyszarvú gyógyszerárban, Kossuth-utca 8.

Fodrász, takszemvágó termem, Szűcs-utca 4. Szűcs partfogast kér. Busck. 5375

Háló, ebédli berendezést, zongorát csekély havi díjért kölcsön adnék a háború tartamára. Cim a kiadóhivatalban. 5373

Utcai csinosan burrozott szoba kiadó. Thaly K. utca 2. 5368

Debrecen vidékére tollbészársájsi megbízást kaptam, veszek újból mindenféle tollakat, legmagasabb napi árban. Tisztelt közönség valamint kereskedők partfogását kérem: Feldmann, Széppességi-utca 11. 5280

Utcai 3 szoba, fürdőszoba, udvari 1 és 2 szobas azonnal kiadó. Csokonai 10. 5337

Ha jó kenyeret akar enni,

Nikolics - féle

ugy vásároljon a
üzletben. Csapó-u. 73. Nyugoti-u. 2., Miklós-u. 55., Mester-u. 48. és kenyérpiac. Azonkívül — minden jobb fűszerüzletben kapható. 978

Eloszerélem 8000 korona értékű, de jövedelmező egyszerű házamat családi házzal. Cim kiadóhivatalban. 5386

Keresztöltéssel előrajzolt bluz darabja 8 korona, Erzsébet áruház, Kossuth-utca. 5387

Két szobas udvari lakosztály kiadó. Erzsébet 25 5392

Kereslet.

Aranyat, ezüstöt, zálogcédulát vészen Steiner Mihály — Csokonai-utca 32. 144

Theologus irodai vagy nevelő állást keresi Cim a kollégiumi kapusnál. 5360

Villám 1911-1914. évi teljes évfolyama kapható a kiadóhivatalban.

Két csizmadia segéd felvétetik. Szabó József, Kut utca 28. 5355

„Belovagolt hátsóval keresek — huszár önkéntességi kiképzés idejére, — mely cirka 5-6 hónapig tart. A lonak perfectnek, nyugodtnak, rektnek, nyugodtnak, tökéletes biztosnak, kitűnő ugrónak és perfectül belovagoltanak kell lennie. Igényeimnek és fizetésemnek megfelelő elrendű hátsóval ezen időre cserélni adok egy kitűnő „amerikai-ügető” gíggben, vagy buggiban való használatra is kiválóan alkalmas. Cim a kiadóhivatalban. 136

Arvaléányt 14-15 éveset keresek, 9 hónapos gyermek mellé. Cim a kiadóhivatalban.

Lokomobil, esetleg gőzmotor 4-5 lóerős megvételre kerestetik a „Hortobágy” malomban. 5372

Lakatos, bádgossegdek s egyébgyár munkások, felvétetnek Gebauer ércokorsós gyár, Homokkert. 5374

Villamosvilágítási,

Líttek, erőátviteli, telefon és oszongó berendezéseket és azoknak javítását. Motorok, dinamók tekercselését. Orvosi műszerek, ellenőrző pénztárak javítását. Nikkelezéseket, galvanizálásokat. Valamint saját gyártmányú oszlárok mélyen leszállított árban.

Földvárinál, Szechenyi-utca 55. sz. Telefon szám 168. Tanuló felvétetik.

Málna szörp

elismert kitűnő minőségű, teljesen friss áru, csak viszont elárusítónak

Révi Ferenc és társa Rum és likör gyára.

Debrecen, Hatvan-u. 76. Telefon 12-61. Reklámnyomatvánnyal szívesen szolgálunk.

Cséplőgép kerestetik. Mikepércsi-ut 10. sz. 5366

Jó házból való áru tanuló felvétetik. Kurian órásnál, Piac-utca 42. 5363

Mindenes főzőnő és szobaleány kerestetnek. Cim a kiadóhivatalban. 5383

Hordót, kádát ócskát bármilyen állapotban veszek Berger, Falk gyárral szemben. 5384

250 koronát elvesztettem a Jövésárban. Megtalálóját jutalmat kap a bünygyosztálynál. 5385

Házmesternek tisztességes házaspár vagy magános nő felvétetik. Király-u. 5. sz. 5376

Fodrászsegédet azonnal felveszek. Iva novits, Kossuth-utca 17 5391

Elveszett egyfedelű arany longin óra, csungó láncsal. — kedden délelőtt a Jövésárban. Megtalálóját 100 korona jutalmat kap Miklós Lajos, Ajtó-u. 26. 5388

Egy jó munkás borbélysegéd azonnal felvétetik Piac-utca 79. 5393

Egy fodrászsegéd beléphet Marosynál, Miliusz-tér 15. 5390

Eladás.

Ház 400 □-öl területű udvarral a Collégium közelében, jökarban tartott lakásokkal, istállók és raktárakkal, beépítve, igen kedvező feltételek mellett eladó. Gazdasági udvarnak vagy ipartelepnek igen alkalmas. Cim megtekinthető a kiadóhivatalban. 5370

Eladó ház, VI. ker., három lakással, a vevő t. becsülése szerint. Cim a kiadóhivatalban. 5377

Tűzifát

kitűnő száraz minőségben 61 vagy vaggon számára (felaprítva is) legjutányosabb árban — ajánl

Propper Jenő

faraktár. Vargakert, — Déli sor 1. sz. I. roda: Rákóczy-utca 9. Telefon szám 775.